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کامپیوتر علوم عددی‐رشته آنال مبا درس رینات
خطا اول: سری

١۴٠٣٫٠٨٫١۶ ویل: مهلت حسی مدرس:

آن در که f(h) برای تقری (الف) (١

f(h) =
sin(١ + h)− sin(١)

h
,

می کند، استفاده رقمی چهار حساب و گردکردن روش از که ماشی در را h = ٠٫٠٠٣۵١ ازای به
آورید. به دست

می کند، استفاده رقمی چهار حساب و برشی روش از که ماشی در را تقریب این مقدار (ب)
آورید. به دست

شود: توجه

sin(١٫٠٠٣) = ٠٫٨۴٣٠٨٨ · · · , sin(١٫٠٠۴) = ٠٫٨۴٣۶٢۵ · · · , sin(١) = ٠٫٨۴١۴٧٠ · · ·

تابع (٢

f(x) =
(sinx− ex) + ١

x٢ , x ̸= ٠,

است. رادیان حسب بر سینوس آرگومان آن در که بگید نظر در را
استفاده رقمی چهار حساب و برشی روش از که ماشی در را f(٠٫١٢٣) برای تقری (الف)

آورید. به دست می کند،

برای دوم درجه تقریب یک ،ا و سینوس توابع لورن مک چندله ای از استفاده با (ب)
کنید. اسبه را f(٠٫١٢٣) مقدار آن از استفاده با سپس، آورید. به دست f(x)

بگید نظر در را زیر توابع (٣

f(x) = ١ − tanx, g(x) =
cos٢x

cos٢ x(١ + tanx)

.f(x) = g(x) دهید نشان (الف)

١



چرا؟ شود؟ استفاده باید تابع کدام از است، ۵π
۴ یا π

۴ نزدیک x وق (ب)

چرا؟ شود؟ استفاده باید تابع کدام از است، ٧π
۴ یا ٣π

۴ نزدیک x وق (پ)

به است. ١٠۶ و −١٠۶ ب اعداد ذخه به قادر تنها که دارید اختیار در کامپیوتری کنید فرض (۴
می شود. ظاهر سرریز خطای باشند، اعداد این از بیش شده اسبه مقادیر گر ا دیگر، عبارت
با x٣ = ١٠۴ + ١ و x٢ = ١٠۴ − ١ ،x١ = ١٠۴ اعداد واریانس مقدار اسبه مشکلات

فرمول از استفاده

v =
(١

٣

٣∑
i=١

x٢
i

)
− µ٢, µ =

١
٣

٣∑
i=١

xi,

اعداد این واریانس مقدار که کنید بازنویسی طوری را بالا فرمول کنید. بیان را کامپیوتر این در
باشد. اسبه قابل کامپیوتر این در

است؟ بدحالت مساله x از مقادیری چه به ازای بیابید. را زیر مساله نس حالت عدد (۵

f(x) =
١ − e−x

١ + e−x

شود: توجه
ex − e−x = ٢ sinhx

انتگرال مقدار اسبه چرا (۶
I(N) =

∫ N+١

N

dx

١ + x٢ ,

رابطه از استفاده با
I(N) = arctan(N + ١)− arctan(N),

پیشنهاد را راهکاری چه مشکل، رفع برای است. ناپایدار عددی نظر از ،N = ١٠٨ ازای به
کنید. تشریح کامل طور به را خود جواب می کنید.
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